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3η Διακρατική συνάντηση για το πρόγραμμα Demetra

Η τελική Διακρατική Συνάντηση του προγράμματος Demetra πραγματοποιήθηκε στις 15-16 Νοεμβρίου στη 
Λευκωσία της Κύπρου. Οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν ξανά και να συζητήσουν την πρόοδο 
του έργου και τα επόμενα βήματά τους σχετικά με την τελική αναφορά του προγράμματος!

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι εταίροι είχαν την ευκαιρία να επανεξετάσουν τα αποτελέσματα των 
πιλοτικών εκπαιδεύσεων και συνεδριών καθοδήγησης που διεξήχθησαν σε όλες τις χώρες που συμμετείχαν 
στο έργο. Αξιολόγησαν την ανατροφοδότηση που παρείχαν οι συμμετέχοντες και συζήτησαν τις τελικές 
τροποποιήσεις που απαιτούνται για το εκπαιδευτικό υλικό και την πλατφόρμα που δημιουργήθηκαν.

Κατά τη διάρκεια της Διακρατικής Συνάντησης, οι εταίροι παρακολούθησαν την επιμορφωτική και ενημερωτική 
εκδήλωση (multiplier event) του προγράμματος Demetra στη Λάρνακα στις 16 Νοεμβρίου, που διοργανώθηκε 
από την IMH και την GX



Demetra:

Στην αρχική φάση του έργου DEMETRA, εστιάσαμε στην κατανόηση και στην υποστήριξη του επιχειρηματικού 
ταξιδιού των γυναικών στην αγροδιατροφική επιχειρηματικότητα σε Κύπρο, Ελλάδα, Σλοβενία, Πολωνία, 
Τσεχική Δημοκρατία και Γερμανία.

Μέσω εκτεταμένης έρευνας που περιελάμβανε περισσότερες από 100 εις βάθος συνεντεύξεις, εντοπίσαμε 
βασικές ανάγκες και ικανότητες που είναι απαραίτητες για να πετύχουν οι γυναίκες ως αγροεπιχειρηματίες. Τα 
ευρήματα διαμόρφωσαν τον πυρήνα του εκπαιδευτικού προγράμματος DEMETRA, εξετάζοντας θέματα όπως 
η βιώσιμη γεωργία, οι καινοτόμες γεωργικές τεχνικές και η ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών.

Με βάση αυτές τις πληροφορίες, καταρτίσαμε συστάσεις πολιτικής για τους τομεακούς, περιφερειακούς και 
ευρωπαϊκούς φορείς χάραξης πολιτικής. Δίνοντας έμφαση στη βιώσιμη και συμμετοχική υποστήριξη, τονίσαμε 
την σημασία των γυναικείων ενώσεων της υπαίθρου, της ανταλλαγής καλών πρακτικών και της δημόσιας 
υποστήριξης των γυναικείων προτύπων στην επιχειρηματικότητα.

Η έρευνα αποκάλυψε επίσης τα μοναδικά κίνητρα που οδηγούν τις γυναίκες επιχειρηματίες στον τομέα της 
γεωργίας, δίνοντας έμφαση στην επιθυμία για ανεξαρτησία, ευελιξία και αναγνώριση. Αυτές οι γυναίκες, συχνά 
παρακινούμενες από αγάπη για τη γη και την επιθυμία να συνεχίσουν την οικογενειακή παράδοση, φέρνουν 
καινοτομία στις αγροτικές περιοχές, δίνοντας ζωή σε εγκαταλελειμμένες περιοχές.

Ωστόσο, παρά τα ισχυρά κίνητρά τους, οι αγρότισσες αντιμετωπίζουν εμπόδια όπως τα παραδοσιακά στερεότυπα, 
τις διακρίσεις και τις προκλήσεις της εξισορρόπησης οικογένειας και σταδιοδρομίας. Το έργο DEMETRA επιδιώκει 
να αντιμετωπίσει αυτές τις προκλήσεις προτείνοντας συστήματα στήριξης, εκπαιδευτικές προσαρμογές και 
μέτρα οικονομικής ασφάλειας για την ενδυνάμωση των γυναικών αγροεπιχειρηματιών.
Τα ευρήματά μας αναδεικνύουν το ποικιλόμορφο και καινοτόμο τοπίο της ευρωπαϊκής γεωργίας, καθοδηγούμενο 
από εμπνευσμένες γυναίκες που βλέπουν τη γεωργία όχι μόνο ως επιχείρηση αλλά και ως τρόπο ζωής.

Πίνακας Ικανοτήτων και
Αναφορά Πολιτικών  Προτάσεων 

Matrix of Competences and Policy 
Recommendations Report
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Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα (curriculum) λειτουργεί ως οδηγός για τις γυναίκες αγροεπιχειρηματίες, ειδικά 
για εκείνες που ξεκινούν τη δική τους αγροτική επιχείρηση και έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για προσεγγίσεις 
βιώσιμης γεωργίας. Ο οδηγός χωρίζεται σε τρεις ενότητες που καλύπτουν τα παρακάτω θέματα:

 Ενότητα 1η : Επιχειρηματικός Οδηγός 
• Τι είναι η επιχειρηματικότητα;
• Ποια είναι τα χαρακτηριστικά ενός καλού αγροεπιχειρηματία; 
• Πώς μπορούν οι γυναίκες να γίνουν επιχειρηματίες;
• Επιχειρηματικό σχέδιο
• Γιατί είναι σημαντική η επιχειρηματικότητα για τις γυναίκες;
• Πως στηρίζει η ΕΕ τους αγρο-επιχειρηματίες;

 Ενότητα 2η : Γυναίκες στη Γεωργία
• Ποια είναι η συμμετοχή των γυναικών στη γεωργία σήμερα;
• Πως μπορούν οι γυναίκες να συμβάλουν στη γεωργία;                     
• Ποια είναι τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στη γεωργία και πώς μπορούν να τα ξεπεράσουν;
• Ποιες είναι οι καλές πρακτικές γυναικών αγροεπιχειρηματιών;

 Ενότητα 3η : Βιώσιμες πρακτικές στις αγροτικές επιχειρήσεις 
• Διαχείριση φυσικών πόρων 
• Κυκλική Οικονομία
• Η στρατηγική «Από τη φάρμα στο τραπέζι»
• Προσεγγίσεις βιώσιμης γεωργίας
• Τουρισμός και Εκπαίδευση
• Μελέτες Περίπτωσης

Χρησιμοποιήσαμε διαφορετικούς τύπους εκπαιδευτικού περιεχομένου (“ακορντεόν”, “κείμενο”, “εικόνες 
hotspots”, “infographic”, και “παρουσίαση”) για να καταστήσουμε τις ενότητες ελκυστικές. Οι δραστηριότητες 
αντιστοιχούν στη θεματολογία των ενοτήτων και στοχεύουν στην άμεση ενίσχυση των γνώσεών σας μέσα από 
διαφορετικούς τύπους ασκήσεων, όπως “τραβήξτε τις λέξεις”, “σωστό ή λάθος”, “πολλαπλή επιλογή”, κ.α. 
Οι ενότητες σχεδιάστηκαν με αυτόν τον τρόπο ώστε να είναι πιο διαδραστικές, ενδιαφέρουσες, ελκυστικές 
και φιλικές προς το χρήστη. Ετοιμάσαμε επίσης ερωτήσεις σχετικά με τα θέματα της κάθε ενότητα και τις 
συμπεριλάβαμε σε ένα κουίζ για να δοκιμάσουμε τις γνώσεις σας για ολόκληρο το πρόγραμμα σπουδών. 
Επιπλέον, δημιουργήθηκε ένα γλωσσάριο ξεχωριστά για κάθε ενότητα, το οποίο περιέχει συγκεκριμένους 
τεχνικούς όρους και τους ορισμούς τους για να σας βοηθήσει καθώς διαβάζετε το περιεχόμενο. Όλο το 
υλικό μεταφράστηκε στις γλώσσες των εταίρων και ανέβηκε στην ψηφιακή πλατφόρμα του έργου Demetra. 

PR2: Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Πράσινης
Αγρο-επιχειρηματικότητας του έργου Demetra



Επισκεφτείτε τη διαδικτυακή πλατφόρμα 
του έργου Demetra!

Η ολοκληρωμένη Ψηφιακή Εκπαιδευτική Πλατφόρμα 
είναι το τρίτο αποτέλεσμα του έργου DEMETRA. 

Διαθέσιμη σε 6 γλώσσες και χωρισμένη σε 6 ενότητες, 
η πλατφόρμα προσφέρει ηλεκτρονική μάθηση πάνω 
στην αγρο-επιχειρηματικότητα.

Αναπτύχθηκε ειδικά για γυναίκες σε αγροτικές περιοχές 
που ασχολούνται με την αγροτική επιχειρηματικότητα, 
η πλατφόρμα είναι επίσης ένας διαθέσιμος πόρος για 
παρόχους Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης 
(ΕΕΚ) και εκπαιδευτικά ιδρύματα. 

Τα 3 κύρια θέματα των διαδικτυακών εκπαιδευτικών 
ενοτήτων αντιστοιχούν σε αυτά του προγράμματος 
σπουδών και είναι τα εξής: Οδηγός επιχειρήσεων, 
γυναίκες στις επιχειρήσεις γεωργίας και βιώσιμες 
πρακτικές στις γεωργικές επιχειρήσεις. 

Για να έχετε πρόσβαση στην πλατφόρμα, μεταβείτε 
στην ιστοσελίδα του προγράμματος DEMETRA για να 

συνεχίσετε με την περιγραφή του αποτελέσματος: 
ht tps://www.demetra-project .com/the-al l-
encompassing-platform. 

Μπορείτε επίσης να μεταβείτε στην πλατφόρμα μέσω 
του συνδέσμου: https://demetra.erasmus.site/

Χωρίς εγγραφή, με διεπαφή, έχετε βυθιστεί στο εξ 
αποστάσεως περιεχόμενο  από οποιαδήποτε τοποθεσία. 
Ξεκινώντας από την αυτοαξιολόγηση πριν από το μάθημα 
σε καθεμία από τις 3 ενότητες, μέσω της εξερεύνησης 
του γλωσσαρίου και μέχρι να περάσει το κουίζ, ο 
εκπαιδευόμενος θα ενισχύσει τις υπάρχουσες γνώσεις 
του για την αξιοποίηση των ευκαιριών της αγοράς 
εργασίας στον τομέα της αγροτικής επιχειρηματικότητας. 
Οι μελέτες περίπτωσης και οι πρόσθετοι πόροι σε 
κάθε εκπαιδευτική ενότητα θα παρακινήσουν τους 
εκπαιδευόμενους να αναλάβουν δράση. 
Επιλέξτε τη γλώσσα σας και ξεκινήστε το διαδικτυακό 
ταξίδι!

Σλοβενικά:

Τσεχικά:

Πολωνικά:

Ελληνικά:

Γερμανικά:

Αγγλικά:

https://demetra.erasmus.site/si/ 
https://demetra.erasmus.site/cs/ 
https://demetra.erasmus.site/pl/ 
https://demetra.erasmus.site/el/ 
https://demetra.erasmus.site/de/ 
https://demetra.erasmus.site/


Ξ
εκινήστε ένα ταξίδι στο δυναμικό πιλοτικό 
πρόγραμμα του έργου Demetra (PR4), όπου 
η καινοτομία συναντά την εκπαίδευση σε μια 
διεθνή συνεργασία! Αυτή η φάση είχε ως 
στόχο να δοκιμάσει το πρόγραμμα σπουδών, 

το εκπαιδευτικό υλικό και την πλατφόρμα του έργου σε 
όλες τις χώρες εταίρους, δημιουργώντας ένα μωσαϊκό 
διαφορετικών προοπτικών.

Ευρωπαϊκός θρίαμβος:
Όλες οι χώρες εταίροι εκτέλεσαν πιλοτικά σεμινάρια, 
σηματοδοτώντας ένα σημαντικό ορόσημο στην 
αποστολή του έργου Demetra. Ο στόχος; Όχι μόνο 
να αξιολογήσουμε αλλά και να αναβαθμίσουμε 
τα αποτελέσματα του έργου, διασφαλίζοντας ότι 
ανταποκρίνονται στις μοναδικές ανάγκες της 
παγκόσμιας κοινότητάς μας. Το μυστικό συστατικό; 
Σχόλια από τους ανεκτίμητους συμμετέχοντες μας!

Αριστεία βάσει δεδομένων:
Ενισχυμένη από πληροφορίες, η GX, ως υπεύθυνος 
εταίρος του PR4, ηγήθηκε μιας ολοκληρωμένης 
ανάλυσης χρησιμοποιώντας το πρωτοποριακό 
ερωτηματολόγιο εμπειρίας χρήστη (UEQ). Μια 
ποικιλόμορφη ομάδα 86 ειδικών, που αντιπροσωπεύουν 
την Τσεχική Δημοκρατία, τη Γερμανία, την Ελλάδα, τη 
Σλοβενία και την Κύπρο, μοιράστηκαν τις προοπτικές 
και τις προτάσεις τους, τροφοδοτώντας την αναζήτησή 
μας για αριστεία.

Μια πλατφόρμα πέρα από την αριστεία:
Η ανάλυση αποκάλυψε μια ηχηρή επιτυχία! Η 
πλειοψηφία των συμμετεχόντων δεν ήταν απλώς 
ικανοποιημένοι· Ενθουσιάστηκαν με την πλατφόρμα 
DEMETRA, κερδίζοντας μια θέση στο κορυφαίο 10% 
των προ-αξιολογημένων πλατφορμών. Οι ρεαλιστικές 
ιδιότητες της πλατφόρμας, απηχούσαν την πλήρη 
ικανοποίηση των συμμετεχόντων, μετατρέποντας τη 
μάθηση σε μια εξαιρετική εμπειρία.

Απόλαυση εκπαιδευτικού υλικού:
Η ικανοποίηση των συμμετεχόντων αυξήθηκε στο 80%, 
ξεπερνώντας το φιλόδοξο στόχο του 75% που τέθηκε 
στην πρόταση του έργου μας. Επιπλέον, ένα εκπληκτικό 
88% επαίνεσε την υψηλή ποιότητα και τη συνάφεια του 
εκπαιδευτικού υλικού, οραματιζόμενοι την ενσωμάτωσή 
του στις διδακτικές τους προσπάθειες και την προώθηση 
του δικτύου.

Μια συμφωνία συνεργασίας:
Πέρα από τους αριθμούς και τα διαγράμματα, 
το πρόγραμμα Demetra είναι ένα συνεργατικό 
αριστούργημα. Η κοινοπραξία, με ομόφωνη απόφαση, 
ενσωμάτωσε απρόσκοπτα προτάσεις από τους 
πιλοτικούς συμμετέχοντες τόσο στο εκπαιδευτικό υλικό 
όσο και στην πλατφόρμα του έργου.

Συμπέρασμα:
Το PR4 του έργου Demetra όχι μόνο ανταποκρίθηκε 
αλλά ξεπέρασε τις προσδοκίες, θέτοντας τις βάσεις 
για ένα εκπαιδευτικό ταξίδι. Η επιτυχία των πιλοτικών 
μαθημάτων μας δεν είναι μόνο μια απόδειξη της 
καινοτομίας, αλλά μια γιορτή της παγκόσμιας 
συνεργασίας και της συνεχούς βελτίωσης.

Μείνετε συντονισμένοι για περισσότερες περιπέτειες, 
καθώς το έργο Demetra ανοίγει το δρόμο για μια 
εκπαιδευτική επανάσταση στον τομέα της αγροτικής 
επιχειρηματικότητας! 

PR4: Το πιλοτικό πρόγραμμα του έργου Demetra!



Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Ηρακλείου είναι ο υπεύθυνος εταίρος για το 
Πρόγραμμα Καθοδήγησης PR5

Tο πρόγραμμα καθοδήγησης ήταν συμπληρωματικό του πιλοτικού κύκλου εκπαιδεύσεων 
(PR4) με στόχο να προσφέρει καθοδήγηση από εμπειρογνώμονες στον αγροτικό τομέα, της 
επιχειρηματικότητας, και της περιβαλλοντικής επιχειρηματικότητας. 

Η δραστηριότητα αυτή έφερε σε επαφή έμπειρους εμπειρογνώμονες στούς αντίστοιχους τομείς, οι οποίοι 
έχουν εκτεταμένη εμπειρία στη δημιουργία επιχειρήσεων, νεοσύστατες επιχειρήσεις ή σε εργασίες 
στον αγροτικό τομέα. Οι μέντορες μοιράστηκαν τις δικές τους εμπειρίες και πρακτικές συμβουλές με 
γυναίκες που ενδιαφέρονται να αναπτύξουν δεξιότητες σχετικά με τη αγροτική επιχειρηματικότητα. 

Το πρόγραμμα καθοδήγησης πραγματοποιήθηκε σε όλες τις χώρες-εταίρους και τα αποτελέσματα είναι 
αρκετά εντυπωσιακά: Έχουν δημιουργηθεί περίπου 22 εμπνευσμένα βίντεο από όλες τις ομάδες, τα 
οποία παρέχουν γνώσεις και συμβουλές σχετικά με τις διάφορες πτυχές της επιχειρηματικότητας γενικά 
και φυσικά, της αγροτικής επιχειρηματικότητας. Αυτή η διαδικασία επέτρεψε στους συμμετέχοντες, όχι 
μόνο  να λάβουν ποιοτικές συμβουλές καθοδήγησης, αλλά και να  εξοικειωθούν με καλές πρακτικές και 
παραδείγματα και από τις 6 συμμετέχουσες χώρες, αφού τα βίντεο ολοκληρώθηκαν και δημοσιεύτηκαν. 

Ταυτόχρονα, η δραστηριότητα αυτή, παρείχε την ευκαιρία σε ερευνητές και μέντορες να έρθουν 
πιο κοντά στο συγκεκριμένο θέμα και να κάνουν άμεση εργασία πεδίου κατά τη διάρκεια αυτών 
των συναντήσεων. Τέλος, τα βίντεο αυτά θα περιλαμβάνονται στο υλικό της πλατφόρμας και θα είναι 
προσβάσιμα από οποιονδήποτε θέλει να τα χρησιμοποιήσει, εξασφαλίζοντας με αυτόν τον τρόπο τη 
δυνατότητα διάδοσης των αποτελεσμάτων του έργου.
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